

# 政策累积效应引领市场艰难转折

临近年底，沪深股市出现了明显的弱势走势：上证指数已经跌破了60日均线和1900点，深市成指也已经跌破了多条短期均线及7000点，人们对未来行情还能抱多少希望？来自研究机构的报告指出，尽管制约市场的因素还没解除，但在宏观政策的刺激下，政策累积效应将引领市场艰难转折，未来市场仍有丰富的投资机会，但行情多波段震荡，反复进行波段操作是投资要点。

2009年将是A股市场在经历创纪录大跌后的休养生息、调整蓄势年，在宏观政策

刺激下，预计2009年下半年中国经济将走出低谷，全年GDP有望完成保八争九的目标，而宏观调控及产业结构调整将给证券市场带来丰富的投资机会。而我国经济面临的严峻形势、全球经济及外围市场的动荡、大小非解禁迎来历史高峰期仍是2009年制约市场的三大关键因素。

此外，投资者信心还需在政策及经济逐步转暖情况下缓慢恢复，这也基本决定了2009年A股市场不断修复调整、反复震荡蓄势的主基调。但可以预期，在政策支持、基本面转变、流动性改善、制度创新、管理层呵护等有利因素影响下，虽然经济最困难的时点还未出现，但股市最恐慌的时候已经过去。政策连续叠加刺激市场的累积效应终将会

从量变到质变，2009年A股市场有望在艰难反复中迎来新的转折。

2009年A股市场低估值仍将延续，但随政策多发引起的市场脉冲式波动机会增加，而市场出现转机的时点和行情反弹的高度主要取决于政策面、基本面和市场信心变化。因此2009年A股市场经常性运行范围将在上证综指1700—2700点之间。但考虑到业绩下降的极端性因素和政策超常规的支持都可能大概率发生，全年延展性波动区间将在上证综指1550—3050点，对应2009年市场预期PE为15—23倍上下。市场可望演绎上半年震荡反弹、下半年箱体整理走势。

2009年全年有望出现多次中线买点，行情可能出现

多波段震荡特征，上证综指1800点以下属于相对安全的中长线买入区域，操作策略应该由稳健谨慎转变为稳健进取，在资产配置上加大优质股票的持仓比重，在投资品种的选择上宜采取股票、指数、基金等灵活配置的组合投资策略。当然需要提醒投资者的是，随着每轮波段反弹行情中股指震荡上行，都将遭遇股指上方由前期下跌形成的层层套牢区压力的考验，而对市场影响较大的大小非其减持意愿亦会越发强烈。市场每次反弹高度将受到关键阻力位的较大抑制，逢低适量加仓吸纳、逢高快速获利了结、反复进行波段操作应是2009年主要的操作策略。

东吴证券研究所

## 最近两周的市场调整是正常的

产业资本“围攻”之下，股市价值底线尽显

市场的短期波动具有不可预测性，但股权所代表的价值却具有可测性。目前产业资本向金融资本发起的“围攻”，充分表明目前金融资本的低估。考虑到明年二季度经济的回升和流动性充裕的格局正在逐步形成，可以认为，最近两周的市场调整是正常的，短期调整是市场营造底部的一部分，它为有准备的人士提供了再次买入的好机会。

首先，现在的市场不能够以2007年大牛市时期的眼光来衡量——持续上涨、冲关夺隘的行情近期比较难以看到；相反，在最近的较大规模的筑底行情中，更多是以进一退一、进二退三的方式来进行。

也就是说，市场在夯实目前1664点到2100点形成的宽幅震荡区。经过一段时间的夯实后，投资者信心逐渐增强，才有望继续向上攀升。

其次，引发近期市场调整有不少原因。一是，前期市场连续走高430点，短期市场有些压力；二是，尽管政策仍然相当激进，但短期能够看到的、实实在在的业绩提升还没有形成，这需要一个过程，但有些投资者可能等不及；三是，欧美股市近期也面临一个长期盘整后的方向选择，近期美股出现连续回落，导致国内投资者信心也受到一些打击。

但上述这些因素，多数是短期因素，不足以构成市场的

长期压力；我们真正需要关注的是，产业资本目前的动向，因为它代表了真正的价值投资的方向、产业周期的方向。

最近两个月，产业资本对金融资本的大举介入，是值得投资者反复推敲的。市场上破2000点之后，金融资本持有者一片恐慌，但产业资本却在这个时候大举入场。12月16日和17日，深鸿基和深国商先后宣布被产业资本第二次举牌。在此之前，中国宝安控制的马应龙已经发起了对羚锐股份的围攻。此外，海螺水泥公布的三季度报告显示，它斥资14.73亿元持有7家水泥行业上市公司19687.61万股股票。

而证监会统计数据显示，

今年9、10月份，上市公司大股东及其一致行动人、实际控制人、高管、战略投资者和其他股东合计增持股份和增持金额均大大超过“大小非”减持数额。

这就是说，从产业资本的角度来看，目前金融市场在一个相当具有吸引力的水平上。世界经济史表明，每一轮经济衰退或危机时总会有大量的企业股权和投资性资产出现“无承接”的贬值，那些在经济周期进入谷底的时候抄底股权和资产的商家往往在新一轮景气周期到来的时候脱胎换骨、异军突起，甚至一夜暴富。

所以，金融危机的罕见性预示此次买入机会异常珍贵。

中证投资 徐辉

## 华安基金：A股市场2009“期待惊喜”

面对2008年的罕见调整，华安基金在近期发布的2009年A股投资策略中以“期待惊喜”为题道出了该公司对来年A股市场的投资预期。该公司认为，从大类资产的价格比较分析看，股票类资产的吸引力正在增强。

华安基金的该报告明确指出，估值比较显示，A股未来将还有底部反复震荡和确认过程。但总体看自2009年开始，长期底部正在逐步显现。

股票估值洼地的潜在吸引力上升

华安基金的该报告指出，从居民持有的主要金融资产价格比较看，目前一年定期存款利率已降到2.52%，预期未来将下降至1.5%左右，长期国债价格也处于历史高点，一线城市的房价收入比仍高于历史低点30%-40%水平；而股票资产在跌到历史估值底

部区域后，华安预期其分红收益率将回到2%以上的历史高点，估值洼地的潜在投资吸引力大大增加，定期存款、债券和房地产市场的庞大资金有望逐步分流过来。

华安基金分析指出，全球经济大调整的根源，是中国崛起背景下，新技术扩散、全球化红利、金融分工失衡三大力量交互运动的结果。正是由于三方各自内在矛盾激化，以及三者之间的互动关系逆转，欧美经济先以房地产，后以次贷，而后是整个金融体系的崩溃环环突破，推动全球经济大周期进入衰退。与此同时，中国经济虽然获得了初步崛起，但由于整体技术落后、产品处于价值链中低端、自主创新能力不足，形成了高度依赖低附加值要素、高度依赖外需、高度依赖汇率机制所带动的货币信贷扩张的增长模式。

华安基金认为，中国面临

的具体任务就是要实现经济增长模式的转型和结构升级，这将决定经济的中期趋势和短波形态。中国的经济转型需要克服的困难是巨大的，但并不是不可逾越的，克服困难的关键在于能否达成共识和不断推进。其指出，目前市场对于中国经济升级、转型的前景过于悲观，进而对中国成长行业和优势企业的中期前景过于悲观。从股权风险溢价这一指标目前高于2005年上一轮熊市低点的现象说明，投资者对经济和企业未来经营部确定性的空前担忧。华安基金预计，当市场避险情绪减弱后，股权资产的回报率会迅速提升。

资产配置关注红利回报率

具体的资产配置方面，华安基金建议2009年关注以下投资机会。首先，红利回报率的重要性日益凸显。其次，内需导向型企业面临

发展机遇。全球化内在矛盾激化需要恢复，意味着出口型、国际贸易服务型企业将持续面临不利局面，而内需导向的、技术设备处于更新阶段的企业，则面临着较好的条件，这也包括以内需为导向但是通过并购国外先进企业进行产能更新的企业，但这需要企业有较好的资金或融资渠道储备。此外，新能源和节能减排将是长期主题。

对于银行地产，华安基金认为其将承受阶段性压力。报告称，这是因为银行拥有巨大的、涵盖广泛的行业资产负债表，必将承受利差缩小、不良贷款增加、过剩产能压制贷款增速等不利因素；房地产业因为行业的高度地域分割性，过剩库存、产能不容易相互影响，在某些潜在供给小的地区，可能很快就达到局部供求平衡，相关企业在建项目的地区分布更为重要。

在该报告中，华安基金指出，在未来两三个季度仍然属于需求快速下行阶段，企业广泛地受到需求、盈利、现金流的冲击，市场仍然处于宏观主导之下。到2009年年中，当供求关系在较低的增速上恢复平衡之后，货币宽松、财政刺激、资源和能源价格大幅下跌，将逐步显示出作用。需求在较低水平企稳后，供给方面有多少过剩产能将水落石出，为投资提供线索，并为资产重组的兴起提供条件，届时市场将逐渐转向为微观主导之下。总的来说，华安基金对中国经济中期前景仍然乐观，对于有望在国际分工中继续成长的优势行业、企业仍然乐观。同时，随着宏观下滑基本结束、在较低的增速上重建平衡，市场情绪将会有恢复，会更愿意从中期角度分析形势和企业前景，这为优势企业估值水平的一定上升提供了动力。

## 降息周期来临，投资者如何理财？

—光大银行推出短期理财产品

央行降息，股市调整、基金降温，岁末的理财市场投资者观望氛围甚浓。如何在琳琅满目、眼花缭乱的理财市场上选择一款适合自己的理财产品，是广大投资者迫切想了解的问题。光大银行理财专家建议道：现阶段投资者可以短期投资为主。

笔者了解到，光大银行目前正在热销第68期T计划理财产品，该产品期限为21天，年收益率为2.5%，投资方向为北京国际信托有限公司发行的票据资产转让信托计划，信托资金用于购买中国光大银行已贴现（转贴现）的银行承兑汇票所对应的票据资产。汇票的承兑人和背书人对票据的兑付承担连带责任。该款产品风险程度较低，适合稳健型客户购买。

笔者认为，在金融海啸席卷全球导致国际资本市场低迷的形势下，收益较为稳定的理财产品更为受投资者青睐，不失为短期资金保值增值的避风港。

# 安贷款

中国邮政储蓄银行 南京市分行

太平洋保险

中国太平洋人寿保险股份有限公司江苏分公司正与中国邮政储蓄银行南京分行合作隆重推出！

## ——借款人身意外伤害保险

保险特点

“保”得专业。

专为在邮政储蓄银行等商业银行申请贷款的各种个人借款人量身定做，以借款金额、借款期限作为保险金额和保险期限，完全与借款合同相配套；借款人若在贷款期间不幸发生人身意外而失去偿还能力，其还贷义务则由保险公司承担，让致富的贷款不会变成家人的负担；

“贷”得放心。

“交”的钱少。

花费几元钱就可获得上万元的保障，可谓花小钱办大事；保费低，保额高，抵御风险能力强。

“办”得便利。

可在与太平洋人寿保险公司有合作关系的邮政储蓄银行等商业银行随贷款一并办理，手续简便、快捷。

注：具体内容以条款为准！

贷款特点：★不需要抵押、质押的贷款！★可以享受到优质服务的贷款！★若您恪守信用将会得到更好的贷款服务！

保险咨询电话：84551680 84551589 13057510948 刘先生 13851940263 李女士  
贷款咨询电话：南京市84707926(高淳)57325918 57323018(溧水)56225088  
(江宁)51192787(六合)57114427(浦口)58110692